

谨防新概念圈钱

元宇宙、人工智能尚在萌芽阶段,但靠这些概念圈钱的套路却已经屡见不鲜。近段时间,打着元宇宙、人工智能、NFT(非同质化代币)等新概念旗号,实施非法集资的犯罪活动开始冒头,不少参与者遭受财产损失,引起了监管部门的注意。

以各种新概念为幌子的非法集资活动之所以能让不少人上当受骗,在于名目的新奇和手段不断翻新,诈骗技术含量显著增加。比如,有的不法分子编造与元宇宙、人工智能、虚拟现实等概念相关的高科技投资,看似前景广阔,实则虚构项目、非法集资;有的不法分子捆绑元宇宙概念,诱骗参与者通过兑换虚拟币、购买游戏装备等方式投资,表面是游戏开发,实则“拉人头”“割韭菜”……如此种种,诱惑力大、迷惑性强,让投资者防不胜防。

不过,诈骗手段再怎么花样百变,归根结底都是利用了部分人的贪婪心理。揭穿这些披在元宇宙、人工智能身上的“外衣”,其实并不难,本质上都是以高收益为诱饵,想方设法诱使投资者掏出钱包。例如,某款元宇宙游戏声称,刷图就能赚回成本,一个月就能翻倍,收益率高达100%。这样“天上掉馅饼”的事压根经不起推敲,是过去常见的诈骗手法,只不过换了顶帽子而已,目的都是为了骗钱。

数字化浪潮下,新技术日新月异,在推动社会进步的同时,难免也会让一些别有用心者钻了空子。对此,相关部门不能放任自流,要做到打击整李华林、规范引导两不误。一方面,要灵活利用人工智能、区块链、云计算等新技术进行反制,精准追踪排查,提升破案效率,一旦查明违法犯罪事实,坚决依法从重从快惩处,切实形成对不法分子的震慑力;另一方面,应化被动为主动,尽快完善与元宇宙等新技术相关的法律法规体系,建立健全行业标准,强化公安、金融、电信等部门的联合执法能力,让治理跑到犯罪的前面。

投资者也要提高警惕,理性看待层出不穷的新概念新事物,对当下热门概念炒作保持冷静,尤其对各类“高大上”的投资项目,要多问几个“为什么”,多想想里面究竟有什么猫腻,千万不要被新概念、高收益迷了眼。

民生谈

元宇宙、人工智能尚在萌芽阶段,但靠这些概念圈钱的套路却已经屡见不鲜。近段时间,打着元宇宙、人工智能、NFT(非同质化代币)等新概念旗号,实施非法集资的犯罪活动开始冒头,不少参与者遭受财产损失,引起了监管部门的注意。

以各种新概念为幌子的非法集资活动之所以能让不少人上当受骗,在于名目的新奇和手段不断翻新,诈骗技术含量显著增加。比如,有的不法分子编造与元宇宙、人工智能、虚拟现实等概念相关的高科技投资,看似前景广阔,实则虚构项目、非法集资;有的不法分子捆绑元宇宙概念,诱骗参与者通过兑换虚拟币、购买游戏装备等方式投资,表面是游戏开发,实则“拉人头”“割韭菜”……如此种种,诱惑力大、迷惑性强,让投资者防不胜防。

不过,诈骗手段再怎么花样百变,归根结底都是利用了部分人的贪婪心理。揭穿这些披在元宇宙、人工智能身上的“外衣”,其实并不难,本质上都是以高收益为诱饵,想方设法诱使投资者掏出钱包。例如,某款元宇宙游戏声称,刷图就能赚回成本,一个月就能翻倍,收益率高达100%。这样“天上掉馅饼”的事压根经不起推敲,是过去常见的诈骗手法,只不过换了顶帽子而已,目的都是为了骗钱。

上海各区联动激活文旅市场

本报记者 李景

8000万人次。

立春当天,在上海金山区朱泾镇的花开海上生态园,“2023花开海上第六届梅花节”拉开序幕,梅花、腊梅、茶梅、美人茶竞相绽放,游客驻足合影。园区为游客在吃、住、行、游、购、娱各环节提供富有特色的春季文旅资源,提升游客出行体验。

“随着跨省游复苏和出境游重启,上海市民的长途游需求将得到释放。”上海花泾建设发展有限公司总经理张丹表示,对此,将主打差异化文旅,重点抓住周末,充分利用广阔的场地优势、开放优势,根据季节推出篝火派对、宠物日、风筝日等活动。此外,还将延续梅花节、虞美人节、格桑花节和花开春野季、地肤季、赏秋季的“三节三季”活动,打造沪郊短途文旅特色,提振沪郊文旅消费活力。

“今年,金山区要在北部重点提升G320文旅连廊的发展能级,打造休闲旅游新引擎;在中部,围绕‘四大郊野公园’旅游发展轴,持续提升乡村旅游发展水平;在南部,推动景区业态更新,丰富景区体验项目及消费内容,着力打造滨海度假优选地。”上海市金山区文旅局副局长陈忠表示,下一步,金山区将抓住“文旅赋能”这篇大文章,推动旅游

业发展成为转型新发展、塑造新形象的重要载体,充分利用沪郊文旅资源创造优质消费供给。

过去3年,上海市每年都会出台文旅重振复苏相关政策,助力文旅企业复苏回暖。不久前,上海市发布“提信心扩需求稳增长促发展行动方案”,明确了文旅消费的重要地位,提出要全面激活文旅市场,开展市民文化节、乐游上海艺术季等重大节展活动,举办第二届上海旅游投资促进大会,鼓励文旅企业开展打折优惠活动。同时,上海市、区联动发放文旅等行业的专项消费券,不断加大力度,提升消费需求。

宗消费,促进家电家具、通信电子等热点消费。

同时,甘肃将加快县域商业体系建设,组织26个以上县区实施第二批县域商业建设行动,打造10个县域商业体系示范县,支持20个以上县域冷链物流、产地市场、集散地市场、农贸市场建设和改造项目,促进农村消费扩容升级。

甘肃还将推进城市商业体系建设,加快打造兰州、天水、酒泉、张掖、庆阳5个区域(特色)消费中心城市,推进兰州市一刻钟便民生活圈试点城市建设;支持3个以上智慧商圈、智慧商店建设和7家以上老字号企业创新发展;支持农产品冷链流通企业与生鲜零售、餐饮、中央厨房等企业开展冷链末端配送业务,打造“1小时鲜活农产品物流圈”;积极培育新型消费,鼓励企业加大线上线下融合发展力度,推广直播带货、社交电商、短视频电商、即时零售等新业态新模式。

光宽带,可以享受到包括智能门锁、5G手机等10倍于套餐的礼包。务工、商业等个人用户新办理套餐,不仅享100G综合流量,最高能领取一部价值3000元的5G手机。”中国电信兰州分公司总经理敏隆介绍,为促进消费,他们针对家庭、商业及小微企业等客户群体推出了差异化促销活动。

“季季有主题、月月有活动、周周有场景”,今年,甘肃将通过组织开展跨年消费月、网上年货节、家电系列促销、东西协作产销对接、农产品产销对接、“全国消费促进月”甘肃促销行动等十大促销活动,全力稳住汽车等大

甘肃多点发力加快消费回暖

本报记者 赵梅

“便宜了近1600元!”甘肃省武威市凉州区市民王茂忠在春节后购买了电视、洗衣机和冰箱,正好赶上企业搞促销,感受到了实实在在的优惠。甘肃长兴恒通电器有限公司武威分公司总经理赵向辉告诉记者,为促进消费,他们加大力度进行家电以旧换新及企业自主让利等促销活动,春节期间营业额同比增长10%左右。

今年以来,武威市抢抓岁末年初消费热点,持续开展汽车、家电、零售餐饮系列促销活动,推动全市消费市场复苏回暖。武威市商务局市场建设运行科科长马述军说,武威市自元

旦至今已发放了18轮零售餐饮电子消费券,核销金额116.51万元,带动消费573.6万元;零售消费可享受最高满300元减75元优惠,餐饮消费的优惠力度达30%。

为快速恢复和扩大消费,甘肃省商务厅在紧抓消费旺季开展让利活动的同时,制定了今年全省强商促销消费扩内需行动实施方案,强化消费政策支撑,并加快推动商贸流通领域全面复工复产、复商复市,全年将新增限额以上商贸流通企业400家以上。

“家庭用户新办理不同档位的千兆

“家庭用户新办理不同档位的千兆

“电商之都”活力涌动

(上接第一版)

型经济发展提供便捷的运输通道。

全产业链综合服务

真正实现“跨境无忧”

去年,石狮市场采购贸易全平台出口504.26亿元,同比增长34.16%,这份成绩单来之不易。

石狮市商务局相关负责人表示,当地市场采购贸易方式打破行政区划限制、海关关区限制和内外贸市场界限,叠加运用全国首个预包装食品出口政策,突破出口食品“生产企业备案”制度、“产地检验”监管制度和专柜转载模式。许多企业和海外华侨看到了机遇,纷纷入驻石狮市场采购贸易试点聚集区。

在石狮国际食品城,有国内各地的预包装食品专卖店;在东南亚采购集散中心,集聚了福建省乃至全国特色优势产业。“让跨境贸易更简单。”东南亚采购集散中心总经理蔡经锋表示,该中心是福建全省共享推广平台,充分调动了侨商资源,打造汇聚福建产业集群的选品中心及外贸综合服务供应链,线上同步搭建跨境贸易平台,为中小企业产品出海、华人华侨采购贸易、跨境电商从业者提供集供货选品、仓储物流、便利收汇、共租孵化等于一体的全产业链综合服务。

RCEP(区域全面经济伙伴关系协定)的生效,给石狮市场采购贸易方式带来了红利。1月13日,东南亚采购集散中心携手港中旅华贸国际物流股份有限公司开启第一条跨境电商日本海运专线,成为RCEP生效后,该中心出海的首批零关税货品。“目前我们的货运航线已经覆盖菲律宾、马来西亚、泰国等6个国家,往后我们的市场还会更大。”蔡经锋说。

市场采购贸易不仅带来了外贸方式的改变和外贸出口额的增加,还扩大了“丝路海运”外贸“朋友圈”,为“买全球、卖全球”市场采购贸易方式和外向

2021年,石狮市启动了“跨境电商发展年”,着力构建“一网一总部十二园区”跨境电商生态圈,同时落地石狮扶持跨境电商十项重磅措施。与电商扶持政策紧密配合的,是紧锣密鼓的大型活动和持续不断的公益培训。

记者采访期间,石狮市跨境电商公共服务中心正举办为期10周的首期亚马逊孵化班,为参加者提供跨境电商平台规则、营销策略等方面的培训。石狮市跨境电商公共服务中心工作人员方大祥介绍,中心每年会开设四五个孵化班。根据孵化内容、平台的差异,每次孵化时间从1周至3个月不等,以“课程+实操”的方式开展。中心充分发挥专业优势,为创业者特别是新手提供一站式帮助,让他们从实践中学习运营技巧,利于不同角色的创业者开拓海外市场,从而真正实现“跨境无忧”。

孵化班学员、在石狮从事服装生意的蔡美蓉表示,自己最早是在石狮从事传统外贸,现在转向了跨境电商。“从传统外贸转移到跨境电商,并没有想象的那么简单,产品关键词选择、标题制作等都有门道,还要熟悉平台规则、运营策略,这些都跟过去完全不一样。听说石狮跨境电商公共服务中心举办相关培训班,我就赶紧报名了。”蔡美蓉表示,自己从事服装生意差不多有20年的时间,尝过甜头,也走过弯路,最大的体会就是要紧紧跟上时代的变化。

目前,石狮已拥有超4万个电商卖家,25个超千平方米的直播基地,累计拥有7个淘宝镇和35个淘宝村,电商从业人员超20万人,“电商之都”传奇还将继续演绎。

□ 本报记者 周琳

效益可增加300元至400元。”邱金来说。

邱金来从事水稻种植近9年,2016年注册成立天津三缘宝地农业科技有限公司,流转3000亩土地进行稻蟹立体种养。他告诉记者:“近年来,地里全部种植了‘津育粳22’等新品种,亩均产量在1400斤左右,特别是采取了立体种养,以前一水两用,一地双收,现在可以说是一地三收。”

通过实施“小站稻”振兴计划,稻渔综合种养增收计划,宝坻区以创建国家农业科技园区、国家现代农业产业园等为契机,做优做强水稻、水产养殖等特色种养业。目前,宝坻区拥有天津市最大水稻种植面积48万亩的小站稻种植基地,稻渔立体种养面积26万亩,示范基地达到5万亩。培育出了三缘宝地、鸿腾水产等多家龙头企业,主要养殖品种涵盖水产、河蟹和泥鳅等,在提高农业效益、增加农民收入的同时,特色农产品更加多元化。

神十五乘组圆满完成第一次出舱任务

本报北京2月10日讯(记者常理)据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2023年2月10日00时16分,经过约7小时的出舱活动,神舟十五号航天员费俊龙、邓清明、张陆圆满完成出舱活动全部既定任务。这是中国空间站全面建成后航天员首次出舱活动。

上图 2月9日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十五号航天员费俊龙进舱前转运设备的画面。新华社记者 刘芳摄

乡村振兴进行时

特色种养富农家

福州路助春耕

春耕备耕时节,农行广东惠州博罗支行积极将信贷资金和金融服务送到田间地头,解决农户融资难问题,确保农户春耕备耕有序开展。

春耕备耕时节,农行广东惠州博罗支行积极将信贷资金和金融服务送到田间地头,解决农户融资难问题,确保农户春耕备耕有序开展。

作为佛山市农业龙头企业,广东成泰米业股份有限公司是一家集水稻育种、收储、加工、销售于一体的综合

立春节气,走进天津市宝坻区民盛种植养殖专业合作社的温室大棚,红绿相间的西红柿挂满藤蔓,圆白菜、小油菜、芹菜等绿叶菜长势喜人,采摘下来的蔬菜经过挑选、称重、装箱之后,即将被发往市场。

“现在正是设施蔬菜的产销旺季,每天有3万多斤新鲜果蔬供应京津冀地区。”民盛种植养殖专业合作社负责人张秀霞介绍,“目前合作社有400个棚室,我们采取错峰种植、交替上市,确保一年四季蔬菜供应不脱销、不断档,源源不断地充实市民的菜篮子。”

作为天津市传统农业大区,近年来,宝坻区紧紧围绕打造京津地区特色菜篮子的目标,以设施农业、稻渔种养业为抓手,不断优化农业产业结构,全力打造现代都市型农业升级

版,提高菜篮子生产和供给能力,让更多宝坻优质农产品装进京津冀菜篮子。

从去年开始,民盛种植养殖专业合作社不断引进新品种,如玲珑圣女果、美早樱桃、黄水晶樱桃、蓝宝石葡萄、吊秧小西瓜、水蜜桃等温室果蔬,赢得了市场青睐,解决了蔬菜品种单一、市场竞争力不足的问题。同时,合作社积极拓宽销售渠道,除了与各大商超合作、订单种植,还采取“线下采摘+线上直播销售”相结合的方式,吸引了众多消费者。2022年以来,合作社仅在线上销售的新鲜果蔬就达到10万斤。

宝坻区农业农村委主任闫秀余介绍,宝坻区农业部门积极引导农民由传统种植向收益大、见效快、前景广的新兴产业发展。一方面,着眼市场需